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(54) Metodă de tratament al gastritei cronice atrofice 
 

     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la medicină, în special la 

gastrologie, şi poate fi utilizată pentru 
tratamentul gastritei cronice atrofice. 

Conform invenţiei, metoda revendicată 
constă în aceea că se administrează 200 mL de 
un amestec ozonat pe bază de ulei de  
Pogostemon patchouli, ce conţine 
nanodiamante de 410 nm, în concentraţie de 

10-910-10 g/L cu concentraţia ozonului de 
800010000 µg/L, per os, de două ori pe zi, 
cu o oră înainte de masă, şi concomitent 200 
mL de o infuzie de  Alchemilla vulgaris L., per 
os,  o dată pe zi, cu 20 min înainte de masă, 
seria de tratament constituie 2 luni. 

Revendicări: 1 
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(54) Method for treating chronic atrophic gastritis 

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to medicine, in 

particular to gastrology and can be used for the 
treatment of chronic atrophic gastritis.  

According to the invention, the claimed 
method consists in that it is administered 200 
mL of an ozonated mixture based on 
Pogostemon patchouli oil, containing 
nanodiamonds of 410 nm, in a concentration 

of 10-910-10 g/L with the ozone concentration 
of 800010000  µg/L, per os, twice a day, 
one hour before a meal, and concomitantly 200 
mL of an infusion of Alchemilla vulgaris L., 
per os, once a day, 20 minutes before a meal, 
the course of treatment is 2 months. 

Claims: 1 

 
 
 
(54) Метод лечения хронического атрофического гастрита 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к медицине, в 

частности к гастрологии, и может быть 
использовано для лечения хронического 
атрофического гастрита. 

Согласно изобретению, заявленный 
метод состоит в том, что вводят 200 мл 
озонированной смеси на основе масла 
Pogostemon patchouli, содержащей 
наноалмазы размером 410 нм, в 

концентрации 10-910-10 г/л с кон-
центрацией озона 800010000 мкг/л, per 
os, два раза в день, за час до еды, и 
одновременно 200 мл настойки Alchemilla 
vulgaris L., per os, один раз в день, за 20 мин 
до еды, курс лечения составляет 2 месяца. 

П. формулы: 1 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la medicină, în special la gastrologie şi poate fi utilizată pentru 
tratamentul gastritei cronice atrofice. 

Se cunoaşte că depistarea şi tratamentul stărilor precanceroase ale stomacului 5 
reprezintă profilaxia secundară a cancerului gastric (Беспалов В. Г. Индивидуальная 
профилактика рака. Питер, 2001, p. 123-126).  

In present, la principalele stări precanceroase ale stomacului se referă gastrita cronică 
atrofică şi infectarea cu Helicobacter pilori, iar la schimbările precanceroase principale se 
referă metaplazia intestinală şi displazia intestinală a epiteliului gastric (Аруин Л. И. 10 
Капуллер Л. Л. Исаков В. А. Морфологическая диагностика желудка и кишечника. 
Москва, Триада-Х, 1998, p. 269-300). 

Unul dintre factorii principali ai apariţiei cancerului gastric il joacă compuşii ce conţin 
nitraţi (Bartsch H., Frank N. Blocking the endogenous formation N-nitroso compounds 
and related carcenogens//In. Principles of Chemoprevention Ed. By. B. W. Stevart, D. 15 
Mc. Gregor, P. Kleihues - IARC Sci. Publ. Nr. 139, Lyon, France: International Agency 
for Research on Cancer, 1996, p. 189-201). 

Este cunoscută metoda de tratament al stărilor precanceroase gastrice, care constă in 
aceea că se administrează  un remediu medicamentos ce conţine decoct din flori de tei şi 
din partea aeriană de vâsc alb, amestec din mediul de cultură RPMI 1640 şi celule stem, 20 
extract proteic din ţesut tumoral, în următorul raport al componentelor, în % mas.: decoct 
din flori de tei 10, decoct din partea aeriană de vâsc alb 20, amestec din mediul de cultură 
RPMI 1640 şi celule stem 35, extract proteic din ţesut tumoral 35. Administrarea se 
efectuează per os de 45 ori pe zi, cu 30 min înainte de masă, câte 20 mL timp de 
60120 zile [1].  25 

Dezavantajul acestei metode constă in aceea că este complicată în vederea obţinerii 
remediului medicamentos şi poate provoca reacţii alergice la pacienţii cu astm bronşic. 

Mai este cunoscută metoda de tratament al stărilor precanceroase gastrice, care constă 
in aceea că se administrează remediul KLAMIN (concentrat din Laminaria saccharina L. 
Lamour), ce se obţine din fracţia lipidică a algelor brune de mare, cate 2 pastile de trei ori 30 
pe zi, cu 1530 min inainte de masă, timp de 6 luni, cu repetarea curei de tratament peste 
13 luni [2].  

Dezavantajul acestei metode constă in aceea că remediul KLAMIN conţine iod, din 
care cauză este contraindicat persoanelor care suferă de tireotoxicoză, insuficienţă renală 
şi hepatică cronică. 35 

Se mai cunoaşte o metodă de tratament al stărilor precanceroase gastrice, care constă 
in aceea că se administrează per os o compoziţie ce conţine vitamina E şi -caroten [3]. 

 Dezavantajul acestei metode constă in aceea că compoziţia se administrează timp 
indelungat, devenind posibilă cumularea vitaminei liposolubile in organism, ceea ce duce 
la manifestarea unui şir de efecte adverse. 40 

În calitate de cea mai apropiată soluţie se cunoaşte metoda de tratament al gastritei 
cronice atrofice, care constă în aceea că se administrează infuzie din Alchemilla vulgaris 
L., ce conţine acid silicic coloidal hidratat în cantitate de 0,12 g/100 mL, calculat pentru 
siliciu, cate 200 mL, per os, de 4 ori pe zi, cu 2030 min înainte de masă, timp de 4 luni 
[4]. 45 

Dezavantajul acestei metode constă in aceea că tratamentul este de lungă durată şi 
poate provoca reacţii adverse ca greaţă şi vomă după utilizare. 

În ultimul deceniu au apărut mai multe cercetări în domeniul nanodiamantelor, pentru 
prima dată nanodiamantele au fost sintetizate în 1963 şi au fost aplicate în tehnologii şi 
industrie. Diamantele naturale sunt cunoscute ca pietre scumpe. Ele fiind dure, rezistente, 50 
posedă o capacitate înaltă de conductibilitate termică. După al II-lea război mondial a fost 
posibil tehnologic de sintetizat diamantele, în aşa fel a apărut industria de fabricare a 
diamantelor  sintetice. Semnificativ este faptul că în procesul activităţii sale degajă 
căldură şi că ele pot pătrunde în membrana celulară şi pot precipita pe suprafaţa sferică 
mai multe celule de substanţe biologic active, medicamente, polimere etc. Aceste 55 
caracteristici au stat la baza aplicării nanodiamantelor cu scop de dezintoxicare. În aşa fel 
în anul 2000 nanodiamantele au fost folosite la pacienţii oncologici care au fost supuşi 
radio- şi chimioterapiei, cu scop de dezintoxicare. 
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Problema pe care o soluţionează invenţia constă în lărgirea gamei de metode utilizate 
în tratamentul stărilor precanceroase gastrice care la administrare nu ar provoca reacţii 
adverse ca vomă şi greaţă, ar fi mai uşor şi ieftin de preparat şi ar avea un efect terapeutic 
mai eficient. 

Conform invenţiei, metoda revendicată constă în aceea că se administrează 200 mL de 5 
un amestec ozonat pe bază de ulei de  Pogostemon patchouli, ce conţine nanodiamante de 
410 nm, în concentraţie de 10-910-10 g/L cu concentraţia ozonului de 800010000 
µg/L, per os, de două ori pe zi, cu o oră înainte de masă, şi concomitent 200 mL de o 
infuzie de  Alchemilla vulgaris L., per os,  o dată pe zi, cu 20 min înainte de masă, seria 
de tratament constituie 2 luni. 10 

Soluţia ozonată se obţine în felul următor: într-un vas de 15 L se toarnă 10 L Oleum 
Pogostemon cablin, apoi se adaugă praf de nanodiamante în concentraţie de 10-910-10 
g/L de ulei, după care soluţia se malaxează până la omogenizare, apoi soluţia se ozonează 
până la 800010000 g/L de ozon. Praful de nanodiamante de 410 nm este obţinut 
conform brevetului RU 2465376 C1 2012.10.27 şi este accesibil pentru procurare în 15 
Federaţia Rusă. Oleum Pogostemon cablin este accesibil spre procurare în reţeaua de 
farmacii din ţară şi de peste hotare. Infuzia de Alchemilla vulgaris L. se obţine în felul 
următor: se pregăteşte materia primă din partea vegetală (partea aeriană), apoi materia 
primă se plasează intr-un vas şi se toarnă apă la o temperatură de 100°C, apa şi materia 
vegetală se iau în raport de 10:1. Infuzia se lasă la temperatura camerei timp de 24 ore, 20 
după care ea poate fi utilizată în tratamentul stărilor precanceroase.  

Rezultatul tehnic constă în aceea că metoda de tratament revendicată nu provocă 
reacţii adverse ca vomă şi greaţă şi posedă un efect terapeutic mai ridicat. 

Avantajul invenţiei revendicate constă în obţinerea rezultatului terapeutic în decurs de 
2 luni, cu două luni mai repede faţă de soluţia cea mai apropiată, nu provoacă reacţii 25 
adverse ca vomă şi greaţă, soluţia administrată nu necesită utilaj sofisticat la preparare şi 
este comodă în administrare, în ceea ce priveşte eficienţa tratamentului  după 24 de zile 
se observă o evidenţiere a pliurilor mucoasei gastrice şi dispariţia eructaţiei, pe când în 
soluţia cea mai apropiată evidenţierea pliurilor se observa la 8094 de zile după 
inceperea tratamentului. 30 

Metoda revendicată se efectuează în felul următor: se pregătesc soluţia şi infuzia, se 
administrează 200 mL de un amestec ozonat pe bază de ulei de  Pogostemon patchouli, ce 
conţine nanodiamante de 410 nm, în concentraţie de 10-910-10 g/L cu concentraţia 
ozonului de 800010000 µg/L, per os, de două ori pe zi, cu o oră înainte de masă, şi 
concomitent 200 mL de o infuzie de  Alchemilla vulgaris L., per os, o dată pe zi, cu 20 35 
min înainte de masă, seria de tratament constituie 2 luni. 

Exemplu de realizare 
Pacienta A., 46 ani, acuza eructaţie cu miros fetid, greutate in regiunea epigastrică, 

meteorism, dureri gastrice ce se intensifică după alimentaţie. FEGPS 
(Fibroesofagogastroscopia)  mucoasa gastrică atrofică, pliurile mucoase sunt denivelate. 40 
Pacienta a primit tratament conform metodei revendicate, s-au administrat 200 mL de un 
amestec ozonat pe bază de ulei de  Pogostemon patchouli, ce conţine nanodiamante de 
410 nm, în concentraţie de 10-910-10 g/L cu concentraţia ozonului de 800010000 
µg/L, per os, de două ori pe zi, cu o oră înainte de masă, şi concomitent 200 mL de o 
infuzie de  Alchemilla vulgaris L., per os, o dată pe zi, cu 20 min înainte de masă, timp de 45 
2 luni. După aceasta, la investigaţiile efectuate ulterior s-a stabilit dispariţia semnelor 
clinice şi ameliorarea stării pacientei. Pacienta nu a avut efecte adverse la tratamentul 
efectuat conform metodei revendicate.  

Toţi pacienţii care au fost trataţi conform metodei revendicate, în număr de 41, au fost 
monitorizaţi pe parcursul unui an, reacţii adverse şi recidive nu s-au depistat.  50 
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Metodă de tratament al gastritei cronice atrofice, care constă în aceea că  se 
administrează 200 mL de un amestec ozonat pe bază de ulei de  Pogostemon 
patchouli, ce conţine nanodiamante de 410 nm, în concentraţie de 10-910-10 g/L 
cu concentraţia ozonului de 800010000 µg/L, per os, de două ori pe zi, cu o oră 
înainte de masă, şi concomitent 200 mL de o infuzie de  Alchemilla vulgaris L., per 
os,  o dată pe zi, cu 20 min înainte de masă, seria de tratament constituie 2 luni.  
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